

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 244 期（总第 1247 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 21 日

---

## 目录

美中经贸磋商预计将于明年 1 月举行.....	1
日本与赞比亚确认就经济多元化加强合作.....	1
中企在美生产首批地铁车辆下线.....	2
马来西亚财长看好中马经贸合作前景.....	3



## 美中经贸磋商预计将于明年 1 月举行

12月18日，美国财政部长姆努钦在接受采访时称，与中国的经贸磋商预计将于明年1月举行。双方能否在有关知识产权侵犯等问题的具体对策上达成协议将成为焦点。这被认为是12月初中美达成贸易“休战”共识至今，美方就下一步具体谈判给出的最明确“时间表”。姆努钦同时表示，期待在3月1日关税“休战”截止期前达成协议。另一方面，中国商务部19日宣布当天中美围绕经贸问题举行了副部长级通话，旨在展示美中之间的接触并未中断。受加拿大有关部门应美方要求拘押中国通信设备巨头华为技术副董事长的影响，美中之间对立激化。有意见担心此事影响美中磋商，但姆努钦表示“中国已理解这些不是一回事”。（日本共同社/12月20日）



## 日本与赞比亚确认就经济多元化加强合作

12月19日，日本首相安倍晋三在官邸与非洲南部国家赞比亚总统伦古举行会谈。除了与该就铜、钴等丰富的天然资源展开贸易外，双方还就在基础设施建设和人才培养方面合作以促进该国经济多元化

达成了一致。两人还商定就联合国安理会改革进行合作。为使 2019 年 8 月在横滨举行的第 7 届非洲开发会议（TICAD）获得成功，双方还确认将加强合作关系。会谈后，两位首脑出席了关于向赞比亚的大学提供医疗器械的 5 亿日元（约合人民币 3070 万元）无偿资金合作文件的签字仪式，并发布了写入上述内容的联合声明。（日经中文网/12 月 20 日）



## 中企在美生产首批地铁车辆下线

当地时间 12 月 18 日，中国中车股份有限公司（中车）在美国马萨诸塞州斯普林菲尔德工厂为波士顿地铁生产的首批地铁车辆下线。在当天的下线仪式上，马萨诸塞州州长查理·贝克表示，中车在当地建厂投产，促进当地实现制造业的回归，是一个重大的里程碑。斯普林菲尔德市长多梅尼克·萨尔诺表示，中国中车的投资刺激了当地经济增长，提供了收入不菲的就业岗位。中车马萨诸塞州公司董事长兼总经理贾波表示，斯普林菲尔德工厂是中车在美投资兴建的第一个制造基地，也是中车首次在发达国家投资建厂。据介绍，中车斯普林菲尔德工厂 2018 年正式投产，产品已成功进入美国市场。（人民日报/12 月 20 日）



## 马来西亚财长看好中马经贸合作前景

12月19日，马来西亚财政部长林冠英表示，今年以来，马来西亚与中国双边贸易额以及中企对马来西亚投资持续增长，马方对两国经贸领域合作前景感到乐观。今年1至9月，马来西亚在制造业领域批准的外国直接投资出现大幅增长，中国是主要外资来源地。林冠英称，马中关系基础深厚，马来西亚政府致力于继续发展与中国的关系，将继续支持并积极参与“一带一路”建设，并推动双边经贸合作。中国驻马来西亚大使馆商务参赞石资明表示，越来越多的中企将马来西亚作为投资和“走出去”的目的地国，互利合作成果丰硕。今年1至11月，中马双边贸易额达997亿美元，同比增长15%，今年年内将再次突破千亿美元规模。（新华网/12月20日）